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A jövő évi előirányzat.
A képviselőház pénzügyi bizottsága 

most tárgyalja az 1891-ki költségvetési 
előirányzatot. Az a látszólag >s siker, mely 
— legalább papiroson — a pénzügymi­
niszter eddigi gazdálkodását követte, úgy 
latszik kedvezően befolyásolja a pénzügyi 
bizottság tagjait, mert alig történt egy-két 
fölszólalás s a pénzügyminisztérium költség- 
vetését is egyszerre nagy hamarosan letár­
gyaltak.

Mihelyt azzal a gondolattal foghatnak 
az előirányzat tárgyalásához a pénzügyi 
bizottság tagjai, hogy a budget, melyet 
tárgyalnak, fölösleggel zárul, (legalább a 
priori) ez részben jó hangulatot készít elő, 
másrészt pedig arra ösztönözheti, hogy a 
kritika fegyverének használatában tartózko­
dóbbak legyenek, mint ahogy az eddigi 
deficzites előirányzatokkal szemben tették.

Mindenesetre legalább is szokatlan 
jelenség az újabb parlamenti életben olyan 
költségvetéssel állami szemben, amely, ha 
nem is sok, de némi fölösleget tüntet ki; 
ez azonban ne bírja rá a kritika jogával 
vaió engedékenyebb élésre a pénzügyi bi­
zottság tagjait, mert tapasztalati adatok 
szólanak a múltból a mellett, hogy a leg- 
keesegtetőbbb előirányzat is mennyire eltérő 
eredményeket szokott mutatni az óv — 
végén, mikor nem a képzeleti, hanem a 
tényleges számadatok a maguk egész rideg­
ségeben lépnek föl.

Hogy Wekerle az óv végére 4040 
frtnyi fölösleget mutat ki, ez még nem azt 
jelenti, hogy az óv végén tényleg eunyi 
fölöslege marad az allampéuztarnak. Emel­
lett azok az államjövedelmi bevételek, me­
lyek azt eredményezik, (egyelőre) hogy az 
államháztartás keretében néhány ezer frt­
nyi fölösleg éretne el, — Wekerle állal 
annyi optimismussal és olyan könnyedén 
vaunak előirányozva — hogy azzal szemben 
a kritika jogának gyakorlására hivatott té­
nyezőknek a legnagyobb körültekintéssel es 
lelkiismeretességgel keli eljárniuk, ha azt 
akarják, hogy ez a most kedvezőnek látszó 
előirányzat a végeredményben ne szüljön 
nagyobb csalódásokat.

Tudni keli ugyanis, hogy W ikerle

előirányzatában bevételekként többek közt védelmi tételek valódi értékükre szállitíat- 
áliamjavak eladása és a regále megváltása nak. A pénzügyi bizottságot a kritika fegy- 
miveletéből eredő jövedelem mintegy 18' versinek lelkiismeretes fölhasználásában re 
millió írttal szerepel. Azért helyén való. befolyásolja az a kedvező tünet, melyet a 
lesz a tárgyalások rendén komolyan fonto- kiszámított fölösleg képvisel, mert az elő-
lóra venni, hogy az államjavak eladásából 
befolyó vételár tulajdonképeu nem államjö­
vedelem, hanem tőkeveszteség az állami 
vagyonban.

Az a három millió frt bevétel tehát, 
mely e c dinen az előirányzatban szerepel, 
tulajdonképen csak a papiroson képvisel 
bevételi tételt Az ilyen jövedelemmel pedig 
nagyon nehéz dolog Rothschild és társai­
nak kamatot fizetni. — Komolyan meg­
fontolandó az a 15 milliónyi bevétel is,

irányzat végeredménye kedvező számadat­
ban van kimutatva, de az egyátalán nincs 
d kumeniáiva, hogy az előirányzati tételek 
realitása a zártszámadások ered 
»lényében nem fog-e megeshető csalódás 
által jelentékenyen megzavartatni.

Ha valamikor, úgy éppen most van 
helyén a lelkiismeretes kritika, mert ennek 
a költségvetésnek a realitásétól függ a 
kormány pénzügyi politikájának sikere, s a 
végeredmény mutatja majd meg, hogy az

mely a regale-megváltási műveletből eredő i egyensúly nemcsak papiroson, hanem a va- j 
nyeremény czimen szerepel. — A pénzügyi I lóságban is helyre van állítva, 
bizottságnak e tételnél okvetlenül számi-; — Belföldi hírek. Tandíjak eltör- j
tásba keli vennie egyfelől azt a nagy va-| 1 *■ s e. Fenyvessy Adolf fővárosi bizottsági tag • 
gyonveszteséget, mely a birtokosságot éri; I ®70B indítványt nyújtotta be a föpolgármester- 

. J t hez, kogv a lőváros elemi iskoláiban a tandi-szamou kell kérnie a kormánytól azt a lel-; jak tö^itessenek el. _ Rendkívüli
ketlenséget, melylyel a regálebirtokosok v i z a p á \ y. A Szaván Sabácz és Sziszek kö-
törvéuyben gyökerező igényeivel szemben a zött a hajó-forgalmat a rendkívüli vizapály
pénzügyi közegek s utolsó fokban maga a következtében egyelőre meg kellett szüntetni.
pénzügyi kormány eljárt.

Az a jövedelem, mely e czimen van 
előirányozva, szintén a nemzeti tőkevagyon 
jelentékeny vesztesége révén áll elő, már 

j pedig az olyan tétel, mely mint jövedelem 
I csas a megfelelő tőkevesztesség révén áll 
I elő — szintén nem a pénzügyi helyzet ja- 
j vuiását jelenti.

Halálozás. Kanizsay József, a szolnoki 
ügyvédi kar nesztora, 1848 — 49 iki honvéd- 
főhadnagy, 68 éves korában elhunyt. — 
T e in p 1 o m-a v a tó Gotterhalte. E 
hó 5-én Szász-Régenben az uj ref. templom 
fölavatása alkalmából rendezett bankettet a 
Gotterhake hangja mellett nyitották meg. na­
gyobb dicsőségére Bántt'y Zoltán bárónak és 
Szász Domokos püspöknek. — Hatalmas­
kodó főhadnagy. Nagykanizsán Ilor-

Ezeukívül megfontolandó, hogy a leg- váth főhadnagy Kondor polgárt a katonai őr­
lőbb ilyen regále-bórlet után várható jőve- járattal bekisértette, s másnapig fogva tar
delmes oly magas összegekben irányoztattak j toJoo* Irtot a'dományozoU
elő, amelyek bar szerződésen alapulnak is, (jzegj^(} városának oly czélból, hogy az egy 
de a valóságban csak részben fognak bévé- í a városban felállítandó gazdasági intézet, vagy 
tetni, mert a regálebérlők jelentékeny része | föidmiveiési iskola alaptőkéjét képezze. — A 
előreláthatólag nem lesz képes a szerző-; g ö r ö g-k eletiszerb püspöki zsi- 
désszerü bóröszszegeket befizetni. ,nat 1. hó 27 én fog Karlóczáu

Nikolics Fedor báró kir. biztos
összeülni és 
fogja a szé­

lijén körülmények között, daczára a! kásos ünnepélyességek mellett megnyitni.
14040 frtnyi fölöslegnek, Wekerle eiöiráuy- A képviselőház pénzügyi bi- 
I zatábau igen sok rózsaszínbe burkolt bévé- izottsága tegnap lolytatta a íöldmívelési
teli tetei komoly, beható vizsgálat és mer- ^rcza tárgyalását. A bizo-

I ., ,. J' , ’ , . . mányi istálló létesítésére előirányzott 12,000
; lögelés aia veendő, s ezzel szemben i-erme- jrtos tételt a bizottság többsége törlendőnek 
I szelesen az ilyen színezetű s reális alappal határozta. —Beniczky Ferencz in- 
' éppen nem bíró áilamjövedeimekből kielé- tendáns — mint a „P. H.“ Írja — az 1891. 
öltésre váró kiadások is azon mértékben ; évi allamköltsé" vetés letárgyalása után meg- 
; szaliitaudók le, a milyen mértékben a leg- ; >áhk jelenleg, állásától és Pestmegye főispán-
I optimisziikusabb föltevéssel Kiszámított jő- j állásban b. Radvánszky Gézát emlegetik.

= Polgári házasság. A „Jgg“ teljeses 
megbízható forrásból közli a hiri, hogy az 
igazságügymiuiszter egyenes utasításából a csa­
ládjog tervezetének keretében a házassági vi­
szonyok k izárólag polgárjogié 1- 
v e k alapján fognak szabályoztatni és hogy a 
házassági kérdések minden vallásfelekezet! bí­
róság kizárásával egyedül a p ja fc'g á r i 
tőrvéuyszékekh&táskör ehv fog­
nak utasitta t ni. A részlett megál­
lapodások tekintetében az igazságügyminiszter 
ez idő szerint beható tanácskozásokat folytat 
és az a szándéka, hogy a tervezet mielőbb el­
készülve, napvilágot lásson.

= Törvénytervezet a sommás eljárásról. 
Az igazságügyminiszter a dr. Plósz által át 
dolgozott törvényjavaslatot a napokban meg- 
küldötte a m. kir. kúriának és leiratában vé­
leményt kér a legfőbb itélószéktól különösen 
az iránt, hogy helyes-e a mint a tervezett 
javaslatban van, miszerint a felülvizsgálati bí­
ráskodást a kúria gyakorolja és aem fogja-e 
az ügyek felszaporodása a kúriát képtelenné 
tenni, hogy hivatását betölthesse ? Vagy nem 
volna-e czélszerü a revíziót a kir. táblára 
bízni ? E tárgyban értekezlet volt Szabó Mik­
lós elnöklete alatt, melyben részt vettek Daru- 
váry Miklós aielnök, Vérte.ssy, Babos, Manoj- 
lovics tanácselnökök és a birói karból : Osz- 
váld Sándor, Janicsek József, Szabd Ágoston, 
Szabó Albert, Topler Károly kúriai bírák. Az 
értekezlet megállapodásait az igazságügy­
miniszterrel fogja tudatni.________________

Külföldi hírek. Azuj portugál 
kormány négy heti vajúdás után végre 
megalakult. Elnöke, ki egyszersmint a hadügyi 
tárczát is vezeti, Abreu e Sonza tábornok. — 
Nessler Viktornak, a „Sakkingeui 
trombitás“ szerzőjének, Strassburgban emlék­
szobrot állítanak. — Karlisták hódo­
lata Több karlista Rómába és Velenczébe 
szándékozik menni, hogy hódolatukat bemu­
tassák a pápa és Don Carlos herczeg előtt. 
— Az orosz czár és nejen jövő év 
október havában ülik ezüst-lakodalmukat. Sok 
orosz városban már most készülnek az ün­
nepre. — Mermeix nem halt meg. 
Párisból szt. jelentik, hogy Mermeix, a boulan- 
gizrnus titkainak leleplezője, betegen fekszik 
ugyan sebeiben, de nem halt meg. — Bap­
tista egyetem. Chicagóban egy dúsgaz­
dag petroleum kereskedő egy millió dollárt 
adományozott egy baptista egyetem alapításá­
ra. — Apápa, mint örökös. A nem 
rég elhalt Plessis-Belliere őrgrófnő 15 millió 
franknyi vagyonát a pápára hagyta. — Az 
olasz irredentisták ellen-bankette­
ket rendeznek, hogy Crispi florenczi beszédé­
nek hatását ellensúlyozzák. — A lesza­
kadt prágai hid. A Károly-hid besza­
kadt részénél eszközölt lebontási munkálatok-
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Különvált világok.

Az élet egyik elhagyott zugából 
Nézem — távol lebegő alakod ;
Egykor nekem nyílt arezod szép virága, 
Most már csak e m 1 é k, a mi rám ragyog.

Körülvesz a dicsőség és a pompa 
És te ezek közt jól érzed magad ;
Mig én kőnyezve nézlek, tapsol a világ.
Oh boldog zaj! oh édes kábulat!

Jutott-e már eszedbe néha, 
llogy mind ennek majd egykor vége lesz ? 
S mi most örömre késztet, egykor 
A megtört szívnek kettős kint szerez ?

Eljönnek majd, el, a háládatiau napok,
A világ tapsaival elpihen,
S a fény közt hiányozni fog egy árnyék, 
Mely veled legyen, kísérjen híven

Befeketíti majd a tündér-álmot 
A valóság kíméletlen keze,
S a léleknek, kit annyian imádtak, 
Lassankiat nem lesz senkije.

Árván fogsz állni és tál elhagyatva is, 
Mint a daltalan, lombvesztett bokor,
S midőn nyugodni vágynál, a kétségbeesés 
Tehetetlen bábként felkap, elsodor . ..

Oh, hogy ha majd e szomorú napok 
Meglátogatnak egykor tégedet,
S nem lesz hited, mely támogasson 
Es nein nyújt senki, seuki védkezet j

I

Ha érzed, hogy már fájni tudni csak 
Benned minden ideg és gondolat,
S égő köny lesz, mit az emlékezés, — 
Méregpohár, mit a jövendő élet ad ;

Ha elkerül az éjek Csöndes álma,
Mert szived gonddal, búval lesz teli ;
Ha még lemondani sem lesz miről,
És nem lesz mit — elveszteni ;

Ha bántani fog minden, a mi örvend 
És kincsed immár tékozolva van :
Gondolj, emlékezzél szegény szivemre,
És sorsod nem marad — vigasztalan.

EHDKÖDI SÁNDOR.

és egy bakkőzet le is terített, s azt. azon ha­
marosan el is késziiette — úgy tudni illik, a j 
táborban ellenség előtt állva lehetett — s jó I 
izüen be is csemegézte.

Ezen a napon váratlanul lepett meg ben- | 
nüuket Kossuth Lajos, a kormányzó, kinek is j 

' tiszteletére az egész ott levő magyar hadse- i 
: reg felállittatott s előtte századonkint ellep- j 
i tetett.

ERDŐ VIRAGA.
(Regény két kötetben.)

— Irta: Vörös Juliska. —
4.(ELSŐ KÖTET).

(Folytatás.)

Magáról nem tudott felvilágosítást adni,
I de kedves volt, a felügyelőnkéinek segített, 

j Öröm volt látni a büszkén lépdelő, kü- ; sok női tenni valót tanult el tőle, szép kézi 
; lönböző nemű csapatokat, tüzéreket, huszáro- ! munkáikat is, sőt a gazdaságban is jártas 
kát, lengyel lovasokat, magyar és lengyel gya- j lett.

i logokat, a sok és nagy ut, a mindenféle nél-; Minden érdekelte, mulattatta, minden 
külözés fáradalmainak nyoma sem volt lát- i ember kedvelte ót, bár senkivel se tudott 

I ható. I beszélni.
Midőn a kormányzó elé a veressapkások ! Muzsajit nem tudta ie bilincselni a falusi 

j kerültek, leemelte kalapját s mindaddig jobb j magány, barátjával, az elmés és legkevésbbé 
: kezében egészen leeresztve tartotta, mig azok ; érzékeny hajlamú Bomókival ment utazni, 
az elsőtől az utolsóig el nem lépdeltek; ekkori Egy hét múlva teljesen feledett, vihart, 
feltette kalapját s igy szemlélte a többi csa- erdőt, gyámleányt s a kis erdésznél is. ősz-

midön 
alá er-

j/ 1SSZAEMLEKEZESEK.
— Bgv volt vörös sapkástól. —

XVII.
Gödöllő.

Szép tavaszi idő volt 1849 ben, 
egy éjjel egész hadseregünk Gödöllő 
kezelt.

Gödöllőn és körülötte a Herczeg Win- 
disehgrátz osztrák generális erős hadserege 
táborozott.

E hadsereg, — jövetelünket észre véve,
— összeszedte magát s nagy hirtelenséggel to­
vább állott a nélkül, hogy ellent állani, vagy 
velünk csatába ereszked bátorkodott volna 
Így tehát minden baj és veszedelem 
megszállottak Gödöllőt.

Embereink egy része már kora hajnal- i ügy is is lett, a Kvrmauyzu a uciczcgi i - , ; ...----
ban karókkal felfegyverkezve, — mert tudni í kastély azon szobájában, azon ágyba pihent le, í *at0 es a téjUgyeló értesítést kaptak,
való, hogy táborban lövöldözni bizony nem í a mely az azelőtti éjjel az ellenfél nagyhírű 1 az untsäK érkezése felől, 
szabad — Herczeg Grassalkovits vadas kert- j parancsnok áaak rémséges helye volt. 
jét, — azaz hogy csak egyes fásrészeit, mert 1
a kerítésről, mit az ellentábor feltüzelt, szó j Kapros Gábor
sem volt, — körül fogta, s egynéhány nyalat

patokat.
Nagy kitüntetés volt ez, igen nagy, nem 

mindennapi esemény volt ez, mikor egy kor 
! mányzó egy zászlóalj előtt leemeli kalapját s 
1 leemelve tartja, mig előtte eliépdel. — Ha­

nem büszke is volt ám rá a veres sapkás, 
lóháton sem lehetett volna vele beszélni, nem­
hogy gyalog, át érezte ezen kitüntetés nagy- 
ságá , vagy győzött, vagy meghalt.

Itt Gödöllő alatt mondotta a kormányzó 
a folytonos győzelmet arató eme hadsereg 
előtt: „Fiaim azon ágyban fogom ma éjjel nyu­
godtan kipihenni fáradalmaimat, a mely ágy- 

üélkül i ból az elmúlt éjjel Windischgrátz generálist 
j kiugrasztottátok.“

kormányzó a herczegi

szel udvarolt egy kecses uaivának, télen egy 
primadonnának s tavaszszal az időközben meg­
nősült Bomóki csinos és pajkos feleségének. 
Végre mindenbe beleunva, változatosság ked­
véért megint haza jött, birtokait megte­
kinteni.

Rendezett vadászatokat, ellátogatott az 
előkelőbb szomszédokhoz, s miután minden 
falusi éleméayt kiaknázott, kezdett elégedetlea- 
kedni, bár nem volt oly lelkiszegény, hogy 
unatkozzék, mégis hiányzott neki valami, vala­
mely ismeretlen vágy kelt benne, mely nem 
hagyta nyugodni, kísérletet tett kőzügyekkel 

! foglalkozni, politizálni, sőt a munkától se volt 
! idegen, mégsem volt elégedett.

Végre Fürjes került sorra, a jószágigaz-

IV.
Megviradt a nagy nap. 
A reggeli napsugarak tintáig
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aál a hid. ivérek egy része bedőlt s 14 ember 
szenvedett kisebb-nagyobb sérüléseket. — 
Dalmáczia helytartójává Rhon- 
feld Dávid altábornagy neveztetett ki. — A 
saragossai ka’th kongresszus 
elhatározta, hogy hódolo föiiratot nyújt át a 
regens királynénak, melyben n menyét fejezi 
ki, hogy a pápa nem sokára visszanyeri sza­
badságát. (? !) A jövő kath. kongresszus 1892- 
ben tartatik meg Sevillában — A trieszti 
szabad kikötő megszüntetése alkalmá­
ból kibocsátandó szabályzatok megvitatására 
alakult bizottság hétfőn kezdte meg üléseit. — 
£ 1 s z á s z-L otharingia germani- 
z á 1 4 s a. A aéraet kormány elrendelte, hogy 
3 év leforgása után Elszász-Lötharia'gia egy 
iskolájában sem lesz szabad többé tanítani a 
tranczia nyelvet. Ugyan mit mondanának a 
németek arra, ha mi az idegen nyelvek tani 
tását megtiltanék iskoláinkban ? !

Az aradi 13 vártam ünnepe.
— Okt. 6. 1890. —

Irta : Lövei Klara
I * ^ 4*

„Az- újabb időben sokat emlegetett 48 és 
49-re megadta a szentesítést, a döntő választ 
Áradott, a minoriták templomában elhangzott, 
gyászmise. A mit egyesek félre akartak dobni, 
nem akartak még emiitni se, azt a szentegy- 
házbaa dicsőítéssel ünnepiek meg. Mert az 
aradi vértanuk emié kének meg­
ünneplése, egyszersmind a 49- 
neka dicsőítése. A vértanuk hősei 
legnevezetesebb csatáikat 49-ben vívták. — 
Mikor Cherubim gyászmiséjében a trombita 
diadalmas zengése felhangzott, mintha az el­
vérzett hősök megdicsőitését zengte volna !

Október 6-án 1890-ben, reggeli 9 órakor 
kezdődött a nagyszerű, nemzed gyászünnep. 
A minoriták temploma aradiak állítása szerint, 
emlékezetük óta nem volt ilyen mély gyászba 
vonva. A számtalan gyertya, s a ravatalt kör­
nyező lángoszlopok emelték a gyászünnep fé­
nyét Hozzá még a miséző pap meghatóan 
ssép bariton hangja, s a Cherubini mesteri 
zenéje, fokozták a kegyelet ünnepének ma­
gasztosságát.

A templomból az egész ünnepélyes me­
net a Szabadságtérie vonult, hol az elleplezett 
szobor körül nagy terjedelem és magasságban 
tribune volt emelve, négy oldalról való feljá 
rással, melynek minden helye el volt foglalva. 
De lett volna tízszer annyi ülő hely, az se 
lett volna elegendő azon néptömegnek, mely 
ezen nemzeti ünnepre Aradon megjelent.

A polgármester S a 1 a c z Gyula nagyon 
szabatos és lelkes beszédjében háromszor em- 
iité fel Kossuth nevét, melyre mindannyi­
szor harsogó éljen zúgott fel. E beszéd kéz­
ben hullott le a lepel a remek szoborról, mely­
nek meglepő nagyszerűsége és szépsége elra­
gadó ámulatba ejté a néző tömeget. A lelke 
sedes tapsvihara, s a Zala szobrász éljenzése, 
darab időre félbeszakaszta a polgármester be­
szédét Munkácsy megölelte Zalát a szobor 
meglátásakor, s nyiivánitá, hogy ilyen hatást 
még nem tett reá szobrászati rnü.

Ezután kezdődött a koszorúk lerakása a 
szobor talapzatára, melyek közt feltűnt széles­
ségénél fogva, az aradi protestáns egyházé

A többi beszédeket is nagy lelkesedéssel 
fogadta az elragadtatásban levő hallgatóság, s 
az óriási tömeg tolongás nélkül oszlott szét.

A gondviselés kedvezni látszott a haza­
fiul kegyelet e nagyszerű ünnepeitek. Derült, 
meleg nap volt. A nyílt téren levő tömt-g fe­
lett, tiszta kék ég boltozata képzett sátort. 
Ragyogó nap sugarai tündöklőt ek az erez 
szobor remek vonalain, s a Magyarországot

jelképező, egészen magyar alakú Hungária : 
dicsfényben ragyogott.

A tribune hallgatói mély csendben figyel- 
: tek a szónokok szavaira, a szúnyog zümmögé- 
j Sét is meg lehetett volna hallani. És a tribune 
j háta mögött folytonosan zúgott a nép-moraj, 
i az ember tömeg csendes zaja, mely nem za- 
I varta meg az ünnepélyes csendet, sőt még 
i neveié a hatást, jelentvén a még künn levő 
! ezrek sokaságát. Könnyed számítással húsz 
‘ ezerre teszik az Aradra seregiéit vendégek 
• számát.

A hymnuszszal kezdődött s a szózattal 
végződött a nemzeti ünnepély, melyet mind 
fennáll va hallgattak.

Tizenkét óra után végződött a hivatalos 
! gyászünnepség.

Három órakor kezdődött a valódi nem- 
! zeti ünnep, vándorlás a „Golgothára.“ A ieg- 
; nagyobb rendben történt a kivonulás a város- 
i házától. A díszes magyar öltözetek között fel- 
j tűnt a régi honvédek sorrendje, mely az ün- 
I nepnek legmeghatóbb, legérdekesebb esopor- 
; toz*t;> volt

A de'oreczeni 13 honvéd f el­
it ünt nemzeti kokárdán csákó- 
íjával. Azután a szegediek pörge kalapjok- 
i kai, s végre az Aradon levő régi honvédek, 
i kik részint egyenruhában, részint saját polgári 
I öltözeteikben jelentek meg a menetben, a csa- 
! fákban megszakadozott harczi lobogókkal, me- 
I lyeket nemes büszkeséggel lengettek a csapa- 
í tok élén. Az őszbe csavarodott honvédek dia- 
! daimas tekintettel néztek a menet mellett ál- 
! lókra, s a csodálkozást hallván az összetépett 
I zászlók felett, nemes önérzettel mondák :

— Sok csatában voltak ezek ! s hozzá 
tevék magyarázatul : Mi 48/49-iki honvédek 

j vagyunk ! A sok szenvedés után megérték a 
! honvedek ünnepét. Ezen öröm látszott arezu- 
koc, s a meghatottság könnyes szemeikben.

Az aradi honvédek zászlóján tisztán lát­
szott a zászlóanya, gróf Vócsey Károlyné, az 
egyik 13 vértanú nejének neve.

Az aradi honvédek közt volt egy Tenner 
nevű honvéd, ki menet közben beszélte nekem 
az aradi nagy napokat. Elmondá Asztalos Sán­
dor hős tettét, midőn a lobogót kiragadta a 
zászlótartó kezéből, s hősiesen kiáltá : „Utá­
nam fiaim 1“ s a bevehetetlennek látszó erős­
ség be lett véve !

Érdekes volt ezt hallani magyar polgár 
ajkairól. Ki mint aradi születés inkább a né­
met nyelvben gyakorlottabb, még is magyarul 
beszél, s igazi hazafias lelkesedéssel. Hasonlóan 
nyilatkozott egy Schlegel nevezetű aradi pol­
gár, volt honvéd, s több más.

A régi honvédek sorában látható volt 
honvéd ruhában egy nő, ki huszár hadnagy 
volt a Vilmos huszároknál, Kari volt a neve, 
zágrábi születés, eredeti neve Pécsi vagy Pési 
Mária. A menet zajában nem érthettem meg 
jól a nevét. Ujpes eu iakik, családanya, csak 
ez ünnepélyért jött ide, s máskor is október 
6-án megszokott mindig jelenni a vértanuk 
gyászünnepéu. Magyarul keveset tud, németül 
folyékonyán beszél, de szive magyar érzelmű, 
s ez mutatja á 48/49-diki általános, testvéri 
egyetértést.

Midőn a menet eleje a magyar Golgothára 
ért, annak vége még valahol a város közepén 
volt. A mesterségesen alkotott jó nagy domb, 
a megkoszorúzott egyszerű emlékoszloppal, 
síktérségen emelkedik, jó távol a várostól, hát­
térben látszik ködfátyoiképen Világos vára. 
Gyászemlekek a múltból.

A menet megérkezésekor már tömve volt 
néppel a vesztőhelyen emelt domb. Csak a 
lepcsőzet volt szabadon hagyva, a felmenő szó­
nokok és küldöttség! tagoknak, kik mind gya

log vonultak ki a zászlók özönével elárasztott 
menettel, s ugv mentek vissza is. A küldöttsé­
gek közt. volt látható a többek közt Irányi 
Dániel. Várady Gábor, Tisza László sat.

Első szónok a Golgotbán Tiszti Lajos 
volt,*) kinek kezdő szavai jellemzik az ünnep­
ség második részét. Szavai ezek valáuak :

„A nemzet jobbjai imént díszes érezszob- 
rot emeltek szabadságharczunk legjobbjainak, s 
lerótták a magyar nép bála tartozása egy ré­
szét. az oda illett külfény s szertartás elmúlt, 
az ünnep hivatalos jellege véget ért, s ide 
csak a s z i v, a soha meg nem gyógyuló nem­
zeti seb fájdalma jött el, könnyet hullatni e 
megszentelt főidre . . .“ Nagy hatást keltett 
beszédjét igy végzé :

„Kárpátoktól Adtáig hangozzék mind­
örökké : éljen a szabad a függet­
len, a hatalmas Magyarország!*

Az óriási neptömeg viszhangozá ezen ha­
zafias éljen kiáltást.

Ezután következtek a többi szónokok,; 
köztük egy ősz lengyel is, melyek mind nagy j 
lelkesedéssel lőnek fogadva. — Végül az ifjú- I 
ság nevében Barabás Béla koszorút, tett j 
az emlék-szoborra, beszédjének egy részét az j

ség volna. De maga a szervezet is megkívánja, 
hogyha legfontosabb ügyész*munkát a legalsó 
fok ne frégezze minden felügyelet és ellen­
őrzés nélkül, mint eddig tögtént.

* Rákóczi arczképe. A mostanában el­
hunyt Szathmárv Király László hagyatékában 
értékes képet találtak : Il-ik Rákóczi Ferenc?, 
gyermekkori arczképét, mit az elhunyt p é- 
c z e l y József egykori debrecz. eni 
tanár örököseitől vásárolt meg nagy áron.

* A betegsefiélyzó egylet, melynek tér 
véről szombati számunkban is említést tettünk, 
ismét egy hatalmas lépéssel közeledett meg­
alakulása felé. Az eszme kezdeményezői va­
sárnap délutánra értekezletet hívlak össze, 
melyen az eddigi 70 aiáiró csaknem teljes 
számmal megjelent. Az értekezleten, me yen a 
nemes emberbarát! czél iránt a leglelkesebb 
hangulat uralkodott, egyhangúlag kimondatott 
az egylet mielőbbi megalakításának szüksége, 
s mégállapittatott, hogy annak minden nagy­
korú debreczeni ember, vallás különb­
ség nélkül tagjává lehet. Az egylet a 
kölcsönös segély alapelvén fog megalakulni, s 
a kevésbbé jómódú középosztály tagjai önma 
guk és családjuk iránt valódi kötelességet tel- 

ha minél tömegesebben sorakoznak 
_ 5 annak zászlója alá. A munkaképtelenné vált

zal végezvén : > les,fenek
„A magyarok Istenére esküszünk !...“; J B fc zá
I^dalánía^s LniLLLLrL^TLtLri l"‘tee uemcsak orvosl kezelésben és gyógyszer- 
visszaindult, az óriási Lm-" zászlókkal. rel val0 ellátásban' haaem a 'ehetőséghez ké-

geft
utánazon rendben mint jött. s a városházánál ősz- 'jesfl rendszeres hetenkénti pénzbeli segélyben 
. , .. 1 , is fog részesülni, valamint elhalálozás után a
lor sz " : szükséget szenvedő család is segélyeztetni fog.

'' ’ ' I Nem kételkedünk benne, hogy Debreczen hu-Arad e napon az ország 
szög fővárosa volt. Látszott, hogy 

t e hazán!“
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mánus társadalmának ezen támogatásra nem 
! szoruló elemei is melegen fogják az uj egylet 
, ügyét felkarolni. A vasárnapi értekezlet a 
megalakítás további munkálatai és az alapsza­
bály tervezet kidolgozására egy 9 tagú bizott­
ságot küldött ki, mely magát a szükséghez* Vónasszonyok nyara Vidám mosoly

j„„l »7 al(,f z- „tcyííkon melvpkre I ■’“SV- *“> “H; B MUÄSCgueziya. ragyog éle, utczá o , y . képest ki fogja egészíteni. Ezen bizottság, mint

sepert utczáira mosolyogott. A virágzó ákáczfák 
illatot, árasztottak.

Mindenütt feltárt ablakok.
Piros aiczu falusi szépségek tekint gettek 

ragyogó szemeikkel a ritka vendég -le, kinek 
fogadására már napok ófa készülnek.

Lovas küldöttség megy az uraság elé. 
szép szál legények, kalapjuknál árvaláuy hajjal, 
úgy ülnek a lovon, mintha összenőttek volna 
azzal.

A kastély bejárata fenyőágakkal lesz 
diszitve és virágokkal, mintegy diadal kapu. 
A falu házánál pedig szépen öltözött lánjok 
nyujranak neki bokrétát, lesz éljenzés, -zolni 
fog Peti czigány bandájának kedv-gyújtó 
zenéje.

Most megdőrdül a faluházánál a mozsár, 
jelezve, hogy már jönnek.

Csakugyan előtűnt a díszes négyes fogat, 
ki is virágzott minden nagy fa ága, még ott 
is kukucskáltak a kiváncsi gyerekek.

A lovak lobogó színes szalaggal felsal- 
iangozva, vígan lépkedtek, tarkaság, élénkség 
mindenütt.

Ki gondolna most a néma lánykára V De 
mégis, az öreg orvos bácsi, ketten "sétálnak a 
kastély kertjenek egy távolabbi árnyas utján, 
majd egy padra ülnek s több, magukkal hozott 
könyv nézésébe merülnek.

A lányka minden szót ért, az orvos bá- i 
esi már megtanította Írni. Írásban felel, vagy ' 
fejbólmtás és kézmozdulattal, az öreg emberi 
érti védeueze gondolatait, híven magyaráz- J 
gat, mert neki magának is kedves szóra- 
kozás ez.

Képzeletben beutazzák ilyenkor a világot, 
könyvek és kepek segitnek nekik.

. kftü! vé'lk a sarkok jég és hó borította' 
h Ifi®1 * f|SZ.Ak‘ 1ní6t’ a világvárosok zajoegó 
hullámzó életét, Atnka sivatagait, Egy utóm 
építészeti csodáit, majd a havasok uövéuydus

nagy elevenséget, tarkaságot csal az őszi ve­
rőfény szokatlan bőségben özönlő aranya ...
Beiep ez a játszi aranypor mindent : tavaszt 
iparkodik hazudni a fáknak, hogy tekintetünk 
soká merengjen a lehulló sáppadt levelen, sár­
guló harasztou — csillogó játékával elvonja 
azt másfelé Nem engedi, hogy erőt vegyen i 
rajtunk az az őszi, didergő, temetői hangulat, 
mely nem nyíló, de hervadt virágnak látja a i 
jövendőt, mely kaczagást, örömet csal ki s bogy az 
ősz szellője, a sir szellője végigborzongassou... i 
De ez az arany c-illámos élet olyan mint a j 
szappanbuborék, — elpattan csakhamar . . .
Huh ! már is érezzük, hogy sivit végig a hű­
vös szél az utczakou. elsöpörve járókelőit, he- mellett a díszterein elején felállított tri-
nye, tetszelgő, pajzánkodo sétálgatóit... A. büa6n é“ekeIhtek fszebb“éí /zebb klaaszi<Ui 

3 , , ’ , ... . : magyar darabokat. A közönség minden éuek-
virag helyett, mely most íavaszi^kaczktsággai j szául utáü zajos tapssal és eljenzéssei adott 
díszeleg gomblyukainkban, a prémek uralma ; tetszésének kifejezést — A műsort a dalarda 
kezdődik. Véa asszonyok nyara 1 Szép vagy, j bravour darabja, a Rákóczi-induló 
de tűnő, úgy, mint egy beteg er»jéuek utolsó z^r'a be, melyet Rác z Károly művészi he­

értesülünk, már is buzgón hozzálátott felada­
tai megoldásához.

* A király ajándéka. Löfkovics debr. 
i ékszerész király ö felsége debr. látogatásának 
i emlékére tudvalevőleg érmeket veretett s 
1 ezekből egy arany-példányt ő felsége kegyesen 
j elfogadott. Most arról értesülünk, hogy király
: ő felsége legmagasabb köszöneté melleit egy 
: gyémántokkal kirakott I. F. J. monogrammal 
; ellátott melltüt küldött ajándékba Löfkovics- 
nak, kinek a melltüt gí Dégeníeld Józ.sei ló­
ispán ur nyújtotta át.

* Dalestély. A városi dalárda vasárnap 
tartotta dalestelyét a Bika dísztermében, me­
lyet teljesen megtöltött a díszes közönség A 
daiárdisták T o m b o r Aladár karnagy veze-

egy oeteg _. ,___  ____
, , , , „ ' v .... , gedü-játekávai kísért. Ezutánieimosoiygo reménye... Veroieuyed ragyog... i ®Q|t reggelig tánca 

mulatott, (Tér­

szépségeit, az alföld délibábját, a bányák 
földalatti mélységét, a jégbarlangot, majd a 
növényvilág szépségeit vizsgTják, szép gyűjte­
ménye van az öreg orvosnak, még fiatalkorá­
ból való, gondosan, papírlapok között erdő vi­
rága sok ismerőst talál.

Játszva, társalogva tanul az öregtől, de 
csak az beszél, ó hallgatja, de felel jelek által 
vagy írásba a.

Majd (elmennek az orvosi lak magas pad­
lására s onnan távcsöveznek a falu utczájára.

. s az, ifjúság pompásan
szellőd simogat, hazuságod áltat, — de med- szűkében késett.)
dig <* ; * A vilég journalisticája. A földön a

* A vidéki kir. táblák mellett szervezeti-! statistical kimutatások szerint, összesen 41,000 
dő főügyészségek közül csak négynek elén tog I hir.'ap jelenik meg, ebből 24 000 Európában, 
főügyész állam. A többieket, mint a költség-; Az egyes országok igy sorakoznak egymás 
vetésből kitűnik, c.-ak helyettesek vezetőnőik, után: legtöbb jelenik meg Németországon, 
A főügyészség pedig minden kir. táblánál csak kerek számmal 5,500 következik Franeziorsz&g 
egy tagból fog állam. Ily körülmények közt — 4,100 és Anglia ugyanannyi újsággal, Ausztria­
it'!* a Jogt. Közi. — a törvényszékeknél mü- Magyarország 3,500-al a negyedik helyet fog- 
kódú aiügyészek processzualis indítványainak j falja el, utána Olaszország 1,400, Spanyolor- 
főügyészi felülvizsgálatáról ezentúl sem lehet | szag, Oroszország 800, S váj ez 
szó. Holott erre, mint tudjuk, igen nagy szűk-' 450 újságot ád ki. A mi még fennmarad, a

portugál, skandináv és halkámfélszigeti népek 
*) Mellette állott a dombon Munkácsy Mihály. ; közt oszlik meg. Az észak amerikai Egyesült­

udvarára, kedvükre mosolyogva ölelte karcsú derekát.

A lányka bámulatos könnyed éggel ug­
rott fel a fűből, miáltal hajlékony, kecses léaye 
csak bajosabbnak tűn: lel. Pillanatig tagra uyitá 
csodás szemeit, majd elpirult, felismer, e, hiszen 
látta ma fogatán bevonulni, a távcsövön át 
vizsgálódás alkalmával.

Egyszerre, a nélkül, hogy felelt volna, 
futásnak eredt.

De amaz sokkal mohóbbban kiserte sze­
meivel, semhogy észre ne vette volna a mene­
külési szándékot, utána ugrott s hirtelen körül

I A leányka küzdött és sikerült is magát
a kastély 
mindent

Most a lányka igazítja egy irányba a ki-zabaditaui az öie:ő karok közül, bár nem 
távcsövet s int. az orvos bácsinak : nézzen j saját erejenek köszönhette, hanem Muzsaji 
bele. — ..................., megpillantá a gyermekláoy ártatlan arczán az 

Tisztán látszik a négyes fogat, a pompás j ijjedelem és felelem élénk kifejezését. Megsaj- 
iovak, aztán a bámuló mosolygó, éljenző einbe-, uáita vergődését, 
rek arcza. Kezecskéjét azonban nem bocsátá

— Nekem mennem kell, te mulass még i még nagyobb érdeklődéssel ismédé 
gyermekein. ; kérdését.

És "ávozott, ó is Muzsaji üdvözlésére Mivel ismét nem nyert feleletet, 
s'etv« I jegyzet talán néma vagy kis szépem ?

Az erdő virága mindent végig nézett, a haragszol ? Ahá, most jat eszembe, te aligha- 
1 At csövei, aztán lejött a padlásról s megint a nem az erdő virága vagy ? 
kertbe sietett, éppen nem vágyott most a kas- j A lanyka igent intett fejével,
telyba a sok idegen közé. : Hiszen akkor mi régi ismerősök vagyunk !

Azonban a nézegetésben nagyon elfáradt, és még egyszer körülölelte, sajátszerü gyö- 
szemeire kellemes szender szállt fejét lehajtó nyőrt érzett, midőn a lánykát

el, s 
előbbi

meg­
vagy

s a dús tűben egy nagy fa árnyában édesen 
elaludt. Álma nyugtalan volt, sok ember zajon- 
gott körülte, míg végre Sora asszony kézen 
fogta s elvezette a barlangba.

— Itt vau a gyűrű, mondá és a lányka 
erre fölébredt.

Magas, deli alak állt előtte, olajbarua, 
napsütött arczáf hullámzó sötét szakái körite, 
mély t.üzü fekete szemeit a bájos alakra 
fiiggeszté.

- Ki vagy te, gyermekem í kérdé vonzó, 
csengő bangón.

ériuté, varázs, I
vagy villany, mely csiklandósau futott végig J 
rajta, miért is bocsássa el, nem lehet-e övé ? ' 
ha akarja, mily édes lehet egy csők az üdéi 
piros ajkakról. Főié hajolt A lányka hevesen 
küzdött, elfordult s e pillanatban fejét a fade 
rekba vágta, melynél éppen álltak. Homloka 
megsérült, vérzett s ó igen elhalványodott.

— Ej, ej, hangzott a közeli útnál, ön 
Muzsaji kissé erősen látott az ostrom­
hoz !

Orvos ur, ön ott is kémlel, ahol nem 
kellene I viszouzá Muzsaji bosszúsan s ezgttai

csók nélkül bocsátá szabadon a lánykát, ki 
I nagyon remegett, kendőjét homlokára tartva 
f s orvos bácsi karjára támaszkodva.

Egy közeli kerti patakhoz mentek a vért 
lemosni, homlokáról és arczárói, — Muzsaji 
keresztbefont karokkal bámult utánuk, életé­
ben most először érzett valami megbánás félét, 
másfelől ügyetlenséggel vádolta önmagát.

V.
A nélkül, hogy akarta volna, újra meg 

újra emlékébe idéződött a kerti jelenet s ter­
mészetes, hogy a kedvéért rendezett díszvacso­
rán egy szót sem értett abból a szép szónok­
latból, melylyel őt a riszteleíes ur üdvözölte. 
S csak pár szóval feleit, maga sem lévén azzal 
tisztában, hogy mit mondjon; szemei nyugtala­
nul keresték az öreg orvost.

Végre is, mi köze neki az én dolgaimhoz ? 
— gondolta.

Vacsora után végre a dohányzóban fel­
fedezte s ingerült léven, néhány megjegyzést 
is tett tájékozóul.

Tartózkodtak ugyan kíméletlen kifeje­
zésektől, de megérezték a nézésből, hogy egy­
mást gyűlölik.

Az izgalom megártott az öreg orvosnak 
észlelte önmagán és amint szerét tehette 
visszavoult lakásába.

Egyrészt mély aggodalom lepte meg kis 
kedvencze jövőjét illetőleg, ki tulajdonkép­
pen nem tartozott ő hozzá, s igy nem is volt 
joga felőle intézkedni, vagy helyzetére meg­
jegyzést teni.

Végre Muzsaji volt az, ki törvényes gyám­
nak fogadtatott el.

Másrészt a bosszúság kellemetlen utóha­
tását is érzé.

(Folyt, kőv.)
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Államoknak 12,500, Canadának 700 és Auszt­
riának ugyancsak 700 hírlapja van. Ázsiában 
kfirülbelől 300 jelenik meg s e számból ma­
gára Japánra 200 esik. Afrika 200 lappal, a 
Sandvich szigetek hárommal szerepelnek. Nyel 
vek szél int igv osztályozza a statist,ica : angol 
17,000, német 7,500, franczia 6,800 es olasz 
1500

* A rejtélyes holttestet, melyről tegnapi 
lapunkban részletesen szőioitunk, felbonczolták, 
s orvosi vélemény szerint rajta k öl e r ö- 
s z a k nyomai tapasztaltattak, miért az 
ügyet áttette a 2 kér. kapitányság a törvény­
székhez. A vizsgálat folyik.

* Phylloxera vedekezes A töldinivelés- 
ügyi miniszter 1891-ben az érdiószegi viaczel- 
lériskolánál két gyéritó munkavezetőt fog al­
kalmazni. Az országos phyloxera-bizottság ja­
vaslatához képest ugyanis a miniszter szüksé­
gesnek találta, hogy az állami vinczellérisko- 
láknál a gyéritő eljárás okszerű alkalmazás 
bau kellőleg jártas egyének alkalmaztassanak 
oly őzéiből, hogy azokat a szőlőbirtokosok a 
szénkénegezési munkálatok vezetésére és saját 
maguknak vagy vinczelléreikuek. valamint a 
szólőmuukásoknak a szénkéuegezésbe leendő 
betanítására igénybe vehessék. Hogy ily egyé­
nekre valóban szükség van, az kétséget nem 
szenvedhet, mert a széakéuegézés sikere lé­
nyegesen függ attól, hogy az kellő szakérte­
lemmel hajtassák végre, mert különben meg­
történhetnék, hogy ezen költséges eljárás ered 
menyre nem vezetne.vagy éppea ártalmára le­
hetne az illető szőlőnek.

* Kellemetlen tévedés Idő: sötét és 
szeles. Három embei megy együtt éjszaka, 
hazafelé tartva. Egyszerre csak meglátják, hogy 
egy szörnyen elbódult férfiú támolyog ide oda 
az utczán. Nézz csak oda, — mondja egyikük
— az a mi X barátunk. — Csakugyan, igazad 
van, ő az. — És milyen állapotban ! — No, 
nem épen először történik meg vele. Hanem 
most már csak vigyük haza szegényt. Nagy 
nehezen felfogták és hazaczipelték a feleségé 
hez. X asszony felriad álmából, roppantul 
meg volt indulva s arra kérte férje barátjait, 
hogy ne rösteljék most már a fáradságot : 
fektessék le a korhelyt. Megteszik jo indulat 
tál. Aztán jó éjt kívánnak és mennek lefelé a 
lépcsőn. Azonban alig jutottak le, kipattan az 
X. ék ajtaja és rettenetes asszonysikolt halla­
na«. Visszafutnak s megtudják, hogy ók nem 
X. urat szállították haza, hanem egy másik 
elázott polgártársukat, a ki nagyon hasonlít 
barátjukhoz. Csak nagy nehezen tudták az is­
meretlent kocsiba rakni s a rendőrségre vinni 
X. urat csak későbben — vittek haza.

* A horkolás ellen. Pataky berlini sza 
badalmi irodája egy uj találmányt hirdet, — 
mely a horkolást akarja megszüntetni. A hor 
kolas nem rossz szokás, hanem testi hiba, 
mely vagy a szájpadlás-izom gyengeségéből, 
vagy a nyak és a légző szervek beteg állapo­
tából szármázik. Ha valaki nyitott szájjal ai 
szik, akkor az egesz légzés a szájüregen át 
történik, úgy hogy ilyen esetben még a leg­
egészségesebb ember is azt érzi reggel, hogy 
a nyák-hártyái kiszáradtak. Az uj találmány 
melyet Moster állított össze, igy akarja meg 
szüntetni a horkolást: egy gummivánkost, mely 
a nyak hajlatához simul, kötelékekkel a nyak 
hoz kötnek úgy, hogy az az alvásnál az alsó 
állkapcsot alátámasztja s megakadályozza 
száj kinyílását. így a horkolást is megszünteti
— A vánkos külső-oldalán egy cső van, me­
lyen át a készüléket levegővel is meg lehet 
tölteni. Mikor a levegőt kieresztik belőle, az 
egészet zsebre lehet dugni.

* M szomszédból. A zónatarifa 
bihari helyiérdekű vasutakon 
E ho 15-ével a bihari helyiérdekű vasutakon 
is a zónarendszerü személy- es podgyász-dij 
szabás fog életbe lépni, minek következtében 
az e vasút mentén fe ivó községek egymásköztí, 
valamint íőkep Nagy varaddal való forgalmában 
az eddigieknél jóval olcsóbb menetdijak fog­
nak érvénybe lepni. — Apagyilkosság. 
Dobi Sándor nagyszalontai földművest f. hó 
1-én éjjel szántóföldjén szekere mellett alvás 
közben meggyilkolták. A meggyilkolt holttestét 
fia, ierencz találta meg és szállította haza 
kocsin. A nyomban megindított vizsgálat meg­
állapította, uogy Dobi Sándor halálát a bal- 
fül felett eles eszközzel ejtett jket mely vágás 
okozta. Minthogy semmiféle jel sem mutat 
arra, hogy ellenállást fejtett volna ki, azt kö­
vetkeztetik, hogy alvás közben öltek meg. — 
Hosszas kutatás és nyomozás után Neszmirák 
Gyula csendórörspaiancsnoknak sikerült felfe­
dezni és letartóztatni a gyilkost, a meggyil­
kolt saját fiának, a 25 éves Dobi Fereacznek 
személyében. A fiú már mindent be vallott. 
Előadta, hogy atyja veszekedő, mindenkivel 
ezivakodásban élő ember volt, gyermekeivel 
kegyetlenül bánt s őt a kiszolgált katonát 
a megelőző napon is megakarta verni. — 
Ezért elhatározta, hogy kegyetlenkedéseitől 
rnagat es testvéreit megszabadítja s megöli. 
£ czelra az eke csoroszlyát vette le, az alvó 
apa fejéhez állott s egymásután két vágást 
mert rá, mire az öreg rövid vonaglás után 
meghalt, ekkor a csoroszlyát a szántóföldben 
lecsiszolta a vértől s a lópokrőczba megtörőive 
felszántotta, aztán haza ment. A gyilkost 
átadták a járásbíróságnak.

* Ingatlanok forgalma. A debr. kír. tör 
vényszék, mint telekkönyvi hatóságnál í. é. 
október 6-tól 11-ig. Eismann József és neje 
Piros Emma veszik Gombos István es neje 
Tótn Juliánná szóllőjét 670 irtot. Tordai Já 
nos és neje Szűcs Mária veszik Kun István 
hatvan-utczai szóllőjét 560 írtért. Győri Antai 
és neje Tisza Juliánná veszik Fehértói Mihály

Szabó Zsuzsánna veszik özv. Nagy Sándorné 
Nagy Juliánná szóllőjét 235 írtért. Kocsis Ká 
roly veszi Szebeai Mária özv. Bányai Dánielné 
házát 600 írtért. Ifj. Burai Bálint és neje 
i'olgári Juliánná ujföldét 595 frt 18 krért.

* Lövészet. A í 12-én tartott lövészet 
alkalmával dijat nyertek : legjobb mély lövés - 
sei Szűcs Károly 1 
legtöbb körlövéssel W e

frtos tallért.
* Riaczí árak. Az 1890. október hó 7-en 

megtartott hetivásárról.
1 Mm Búza

drb 2 frtos tallért; 
s z t e r István 1 drb

1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 
1 
1 
1

7.00—6.90—6.80 
6 00—5.90—5.80
5.60— 5.50—5.40 
6.50—6.40—6 30
6.60— 6.50—6.40 
5.10-5.10—5.00 
6.20-6.00—5.80

1.10
58.00 — 57.00 56.00 
44.00 — 43.50 43.00 

összegű pénzt, 
kér kapitány-

Zab
„ Tengeri uj 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
100 ty Szalonna 
100 kíg Háj

* Talaltak egy kisebb 
Tulajdonosa átveheti a Hl. 
ágnál.

Színház.
_ - Okt. 13. — 

rÉjjeI az erdőn*
Népszínmű 3 iélv. Irta -. Rákosi lenő Zenéjét szerezte

Erkel Elek)
(K. B.) Tegnap este ismét újdonságot 

láttunk színházunkban, mely azonban csak a 
magasabb régiókban volt szépen látogatva, 
míg a földszint most is üresen maradt. Rákosi 
Jenőnek „Éjjel a z e r d ő n“ ez. népszín­
műve került szilire, mely — ha jől emlék­
szünk rá — B. Bajza Lenke valamelyik be­
szédéből van színművé átgyurva.

Magát a beszélyt, mely a darab alapját 
képezi, nem ismerjük, inig a darabot volt 
alkalmunk tegnap este megismerni, szomorúan 
konstatáljuk azonban, hogy várakozásunkban 
szerfelett csalódtunk.

Az első felvonás jól indul, kedélyessége 
sokat ígér, de már a második és harmadik 
felvo.iás annyira ellaposodik, hogy érdeklődés 
helyett unalmat kelt s nem ismerünk bennök 

jó nevű Íróra, Rákosi Jenőre.
A darab meséjét röyinen a következőkben 

ismertetjük: Paczor Márton (Balassa)
dúsgazdag paraszt-ember, kit a világ hiúsága 
elkap, egyetlen leányát, Boriskát (B. Cser- 
vári Ilona) minden áron tekintetes asz-1 
zouyn&k szeretné látni. Hallani sem akar 

arról, hogy leányát Balog Gyurka (Hada y), 
az urasági vadász fia vegye el, kibe különben 
a vadász fogadott leánya, Máli 
(Ellinger Ilona) szerelmes. Boriska 
egy fiatal embert szeret, kit Pesten látott, de 
akinek nevét nem tudja. Ez a fiatal ember 
nem más, mint Zátonyi gazdatiszt fia, Marczi 
(Hatvani) s Paczor Márton éppen ennek 
ígéri oda a leányát. Máli rábeszéli Boriskát, 
hogy Szent-Borbála éjjelén menjenek ki az er­
dőbe a Szüz-Maria kepéhez s jövendő férjük 
éjféli 12 órakor megjelenik előttük. Zátonyi 
Marczi az erdőben eppen kutyáját keresi s egy 
fa alatt Boriskával találkozik, kit azonban nem 
ismer. A szép leányt megcsókolja, ki futva 
menekül. A faluban észreveszik a leányok 
eltűnését s keresésükre indulnak. Ebbői 
nagy botrány lesz, mert a leányok nem akar­
ják bevallani, hogy miért mentek ők az erdőbe. 
A harmadik felvonásban aztán — szokás sze­
rint — minden jóra fordul. Zátonyi Marczi el­
veszi Boriskát, Balog Gyurka pedig Málit.

A darabban hiaba keresünk uj alakokat, 
feleslegeseket azonban bőven találunk. Ilyen 
felesleges alakok például Májas Gábor (A n 
dort i), Zátonyi Balázs (Püspöki), a 
chablonszerü részeges kántor (Hegyes!), 
magára Balog Imrére (Mátrai J.) se sok 
szükség van. A nyelvezet nem mindig népies ; 
sok olyan kifejezés fordul elő, minőket a nép 
sohasem használ. Egy egy eredeti ötlet derült­
séget kelt, de az is csak olyan, mint a raké-

TC. F’ 7. ga se d.« s & S7.
— A gyöngyösi szőiőszeti kiállítás prog 

rammja a következő : 1. A kiállítás e hó 
an Gyöngyösön a „Vaskoroua“ termeiben dr. 
Káliay Zoltán Hevesmegye főispánja, a kiál­
lítás védnöké által déli 12 órakor fog ünne 
pélyesen megnyíltaim. Délután 5 órakor a 
kiállítás bezáraíik, s este 7 órakor a „Ka- j 
szinti“ termében társas vacsora tartatik. Egy í 
személy fizet 1 írt 20 krt. 2. Másnap 19-én j 
délelőtt 10 órakor a kiállítás egyik nagy tér- \ 
mében Miklós Gyula kormánybiztos a filloxera \ 
elleni védekezésről tart előadást, s a véde­
kezési szövetkezetét ösmerteti. 3. 20 án d. e.j 
a védekezési eszközök fognak a földművelési j 
miniszter kiküldötte Eugelbrecht Károly vin- j 
czellér-iskolai igazgató által gyakorlatilag be- 
mutattatni Este 5 órakora kiállítás bezáratik 
s veszi kezdetét a kiállított direkttermó sző­
lők s borok ízlelése. Be'épti-dij : Egy személy 
18-án : 40 kr, 19- és 20 án : 20 kr. A 20-án 
d. u. 5 órakor kezdődő szőlő és bor-kósto­
láshoz 1 frt különfizetés mellett lehet bejutni. 
Ezen kívül 1 frtos személyre szóló jegyek is 

I adatnak ki, melyek a tulajdonost feljogosítják 
arra, hogy a kiállítást bármikor külön, dij 
né kül is megtekintheti, valamint a szőlő- és 
borkóstolásnál is külön dij nélkül részt vehet. 
A kiállítás tartama alatt a szőlőojtó-gépek mü 
kődnekSabnaárak. (Budapest terménytőzsde íí^itet™k^rLeÍoTv 
okt. 9.) Búza tavaszra 7.68 pénz, 7.70 
áru búza őszre 7.41 pénz, 7.43 áru, —
május—júniusra----- pénz,-------- áru.
Tengeri (uj) 1891. máj.—juu. 5.81 pénz.
5.82 áru, aug.—szept. —pénz, —.— 
áru. — Zab őszre 6.78 pénz, 6.80 
áru, tavaszra 6.91 pénz, 6.93 áru, Ká- 
poszearepeze augusztus—szeptemberre 
—.— pénz, —.— áru.

— Sertésvásar. A kőbányai aertéakeresk 
csarnok távirata okt. 11. Az üzlet változatlan
M. urasági öreg nehéz 42.----- 43. Írtig m. uras
fiatal nehéz 43.50—44 — írtig, magy. arasági
fiatal közép 45.----- 45.50 írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 46.----- 47 — írtig, magyar sie­
den nehéz’ —.-------- .— írtig, magyar szedett
közép 44----- 44.50 írtig, magy, szedett Könnyű
46,-----47.— írtig, szerb, átmeneti nehéz

Í431/».—44.— szerb, átmeneti közép 43.‘/j— 
j 44.— írtig, szerb, átmeneti könny. 44.V,—45. 

írtig. Az árak faizuit sertéseknél páronkmt 45 
kgl. 47i-os levonással métermázsánkmt ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: okt. 7-éu volt 
készlet 151,226 darab, — okt. 8-án fel­
haj látott 1555 darab, — okt. 8-án elszáliit- 
tatott 2124 drb. Maradt készletben 150,677 
drb sertés.

Tíz ev után.4-)
(Jubiláris visszaemlékezések.)

I ;
Jubilál a magyar kormányelnök tiz évi j 

elnöksége után, s vele jubilál — ha jubilál — j 
a nemzetnek többsége. Megfontolgatják a le- j 
folyt tiz évnek politikai s erkölcsi ered­
ményeit hazánkra néz.ve, mérlegelik a lefolyt j 
tiz évnek tényeit alkotmányos többség ép

czime, többiek „bagoly“ néven ismertük és 
szerettük egymást Czikkeinket madár nevek 

. fT alatt adtuk be, a ki nem választott magának 
ily nevet, a „bagoly“ tanácsától nyert nevet.

A munka megindult. Volt ügyes pik- 
_ í torunk, ki a czimlapot állította ki, a tőbagoly 

! összeállította pipaszó mellett az első számot, 
a további körmölés a baglyok muakája 
volt. Előfizetés volt minden egyes számra egy 
iv papirés 4 kr, egy hónapra gondolom 10 kr. 
Előfizető volt húszán felül és harminczan 
alól.

Ha egy „Phönix“ madár repült volna le 
fészkünkre, vele Írattuk, vagyis nyomattuk 
volna a lapot, de ilyen madár akkor tán 
még nem is létezett, vagy ha létezett drága 
ismeretség lett volna az pénztárunkra nézve. 

Tehát körmölgettünk tovább.
Előfizetőnk volt helyben és vidéken, 

a vidékieknek persze a legszebb példányokat 
küldtük el — bérmentetlenül.

Tudomást szereztek e naiv ügyről ta­
náraink is, jót mosolyogtak rajta ... elő nem 
fizettek .... tiszteletpéldányt pedig nem kap­
tak.

Egy harmincz napból álló hónap repült 
már el a „Bagoly“ feje felett, s egy hónapi 
körmölgetés után elhatároztuk, hogy a „Ba­
goly“ fennállásának ezen nevezetes időpontját 

\ jubileummal fogjuk főfészküokön, a föbagolv 
A mit elhatároztunk, 

teljesítettük is. Lefolyása érdekes volt és lel­
kesítő, úgy hogy peiyhedzö uj bagolykák je­
lentkeztek felvételre

A munka folyt, de egy harminczegy nap­
ból álló hónap következett. Általános huhogás 
keletkezett e miatt, s a főbagoly bölcsessége 
a baglyok szivéből hozta a határozatot, hogy 
e hónapban kétszer lesz jubileum. Ugyanaz 
történt érdekünkben, a mit a saecularis évek­
ről tudunk, t. i. százról ót.venre, ötvenrői 
negyvenre, negyvenről huszonötre szállíttatott 
le, s igy tovább.

Átestünk a két jubileumon is. Később a 
fentebbiekhez hasonló előzmények után h e- 
t e n k i n t jubiláltunk. Több és több ok kí­
nálkozott alkalmai jubileum-tartásra. Ha a tö­
rökök győztek, kivilágítottuk a főfészket, több­
nyire még a győzelem előtt is, s lett belőle 
jubileum. — Plevnának hosszú ostroma alatt, 
hosszantartó jubileumok. Akadt közöttünk azon 
kritikus időben, már hogy az említett török­
orosz háború idejében, nem egy előrelátó 
pénzügyi tekintély, a mely biztosra vette a 
dévaivatio bekövetkezését; s mi lett az ered­
mény ? Nem tőkésítettük az előfizetési jöve­
delmeket, hanem jubiláltunk. Ha uj tag lé­
pett be hozzánk, öröm jubileumot tartottunk, 
ha kilépőit valaki, vagy kicsapatott., gyász ju­
bileum következett.

Ma már az akkor pelyhedző „baglyok“ 
gondolom meg is tollasodtak ; más és más he­
lyütt ütöttek fel a sátrat, különböző helyeken 
fészkelünk, némelyiknél a fészek talán csa- 

1 ládi körré, családi tüzheiylyé is változott, a 
í hol egy-egy kis bagoly okozza a fő örömet. 

Nem tudom, ha igy van-e ?
Mi lett a „Bagoly“-lyal ? 
a történetnek rövid a vége : A „Bagoly“-t 

megemésztette a sok jubileum!
Mi maradt meg belőle ?
Egy egy lap, az ünnepélyesen kiadott és 

! pecséttel is megerősített „o b s i t“ sezen ob- 
[ sit az életre szólt, a mint csakugyan be is 
következett. . . s a visszaemlékezés kedves

fájlalása annak,

ta, melynek ellobbanása után még nagyobb a j hangzású nevek lehetnek ezek, hiszen jubi- 
sötétség. Az első felvonásban egy-két szépen 
hangszerelt népdal megkap bennünket (sőt — 
kuriózum gyanánt — kupié is fordul benne 
elő), de már a 2-ik felvonásbeli kath. egyházi 
ének a Szüz-Máriához, bántólag hat, mert a 
piofanácziónak semmi helye a színpadon 1 Oaz- 
szegezve az eddigieket: a darab sikere — ha 
ugyan sikerről lehet szó — csak nagyon köze­
pesnek mondható

A szereplők jobb ügyhöz méltó buzga­
lommal játszottak. B. C s e r v á r i I. és El­
it n g e r I. igen kedves falusi leányok voltak 
s dalaikat több Ízben megujrázták. Mellettük 
kitűntek : Balassa, Hadai, Andorf i,
Hatvani s Hegyes i. Havinét 
(Kurcáne) figyelmeztesse a rendező, hogy ezen- j 
tűi ne sikítson oly fülsértöleg a színpadon.
Csöndesebb eszközökkel is lehet halast elérni!

Az igazgatóságot kérjük, hogy a műsor­
ba több népszínművet vegyen fel.
A j ó népszínműnek mindig van Debreczenben 
közönsége 1

Törvényszék.
— Az újság czime Érdekes határozatot 

hozott a bécsi törvényszék. Az 1886. október 
havában alapított „Wiener Tagblatt“ ellen a 
„Neues Wiener Tagblatt“ panaszt emelt a 
„Wiener Tagblatt“ czim használata miatt, mert 
ez által az ő tulajdonjoga csorbul, ügy a jo­
gász-, mint az ujságiró-körök érdeklődéssel

úgy, mint az ellenzék. Szóval jubileumi jele j -rzete s aztán. .. 
netek játszódnak le a minisztériumban, fel-1 oemmi több t
sóbb és alsóbb hivatalokban, jubileumi érzel - i uil lge?‘ Megmarad ,
mek támadnak sok szívben, jubileumi gondo- i hog; el nem határoztuk a lapnak tíz év múlva 
latok melegesznek nem kevesebb főben. I történendő megindutatasát, illető eg a 

Eugemet is jubileumi gondolatok és ér-' letelte utáni összejövetelt, 
zeimek lepnek meg ezen közhangulat kö 1 kedves ünnepély
zepett s ke Ívesen emlékezem vissza azon ju- j “táD’ már három ev múlva ismét 
bileumokra, melyeket az ősi kollégium véd- j üatnánk.
szárnyai alatt egykor megtartottunk. í F ő b ago 1 y, h uh ogd ossz

jubileumokat és egykor 1 mily különös jszétrepult fiókokat.)

lett

tiz év

volna tiz év 
jubilál-

páros

lálni szoktak magasabb életkort, a melynél j — 
a zéró előtt magasabb rangú szám díszeleg, í — 
s ha az isten kegyelme valakit ezen jóval j |s t 
megajándékoz is, egy ember életében az ilyen ! |J0 Q F« '& 
díszes számok sem szoktak ismétlődni egykor, j %
hiszen busz éven alól voltunk akkor mind-. Hq1 8zerdán, 
annyian, s azóta a két és három X közt bal- i r ’
laguuk.

Ama jubileumokat egykor mint a gym- 
násiumi magyar nyelvmivelő társaság tagjai 
által amúgy otthonosan szerkesztett és ki­
adott, illetőleg körmölt „Bagoly“ czimü heti­
lap személyzete tartogattuk meg.

Tehát szerkesztettünk egy lapocskát, 
politico-satirico dramatico-comikus tartalom­
mal. A török-orosz háború idejében történvén 
e nagy dolgok, csak úgy hullottak a poli­
tical vezérczikkek, mint a bombák az oroszok 
elten. Kritizáltuk a divatot, (az akkori időnek 
is meg volt a maga hóbortja) s a helyi nem 
tetszett szokásokat, az anekdotázás és él- 
czelés — az iskolát kivéve — mindenre ki­
terjedt. A költészetre tágas tér nyilt.

A főszerkesztőnek (a „Debreczen“ nek ■ 
jelenleg munkatársa-e vagy társszerkesztője, ő 
tudja legjobban) „főbagoly“ volt tisztességes j

*) E czikk-sorozatot szerző még 1885- 
ben irta, humorosan tárgyalván benne tanuló 
éveinek emlékeit. E czikk-sorozat első szá- j ^ 

eseménye egyik felvidéki -"=—'-*1— :

Nemes Károly.

Hol lehetne azokat össze-szedni! ? Szerk.

Színház,
1890 okt, hó 
bérletben:

15-kén,

(Gigerlik.)

Énekes bohózat 4 felvonásban
Főszerkesztő : Sacinay Gyula. 

Felelős szerkesztő: K.ósa Barna. 
Főmunkatárs: Dr Bakonyi Sauln. 

Kiadó : Hutás! Imre.

Eladó ondódi föld.

es

szóiiójet 50 írtért. Vedres István és neje! Az Ítélet ellen a vádlott fellebbezett.

A piacz-utczai dűlőben
mának eseménye egyik felvidéki városkában I 7 7°, 4 Ondódig föld,

néztek a pör eldöntése elé. A törvényszék a j játszik, hol lapunk f szerkesztője „Bagoly“ épületekkel együtt jutánVOS 
panaszosnak igazat adott s nem csak megtii ' czim alatt — bagoly-deák korában — egy; > plorln
tóttá a „Wiener Tagblatt“-nak, hogy ezután Írott lapot szerkesztett. Ennek a lapnak a his- j111 viHUU,
ezt a ezírnet használja, hanem meg a paua í tóriáját mondja el — történeti hűséggel — Evteke/llpfní toi'# iá la A tea
szosoknak okozott kár megtérítésére is itelte.; szerzőnek jelen czikke ‘ . ^wjiuiu r»£,a UJ HL

Szem i ta! ügyvéd irodájában.
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Többszörösen kipróbált gyógymód !

\ Minden idegbetegnek
•® ti legmelegebben ajánlható a 21 giadásbail megjelent tüzet'

J W eissma n n Ro in á n-t ó 1.
? Az idvgbetegség, gutaütés és görnyedtség gyógyítása.
A Ingyen kapható ilothsclmek V Emil gyógytáiiban Debreczen beír

Elismert orvosolt bizonyítványai!

Észak magyarországi egyesített kosz é n b á n y a
és

ipa-rvá-llalat részvény társinla-t

Tojás-szén háztartások részére
Felhívjuk a tisztelt fogyaszt/)közönség figyelmét ez uj kitűnő minö- 

íj .légii tüzelőanyagra, mely minden szerkezetű kályhákban, valamint takarék- 
§ tűzhelyeken egyaránt elönynyel használató és mag; buti oly kitűnő tulaján- 
I nokat egyesit, liogy a legmelegebben ajánlhatjuk.

Jk fén »E« igen jut árnyal
Mintával és használati utasítással ingyen szolgálunk.
Egyúttal ajánljuk ismert jó minőségű karancsaljai és csibai töraür- 

I szenünket.
MEGRENOELESEK ELFOGADTA 1NAK

Budapesten: közp. irodánkban Erzsébet tér 3. szám ;
a vidéken minden nagyobb szénkereskedönel ?

A vezérigazgatóság.
(Utánnyomás n m áijaztatik).

U l_ll j

DEBRECZEN, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek :

Divatos női ruhaszövetek
hozzávaló legújabb díszek.

Színes mosó velezek,
nagyválasztékban s igen olcsó árakhoz.

Debreczen. czegléd-utcza
áulják az '5szi és téli idényre ujmn 

nagy választékban érkezett

legújabb női ruha kelmékéi
V ki
anomal

finom

RUHA DÍSZEKBEN.

35 Itrtól
legfinomabb mi

(Himalaya)
minden nagyságban.

ad 8163 
1890

Mejlési hirdetés.
Debreczen sz. kir. város által a_ 

királyi tábla számára előállítandó épü­
let alább felsorolt munkáinak biztosi 
tására a f. hó 22 ik napján d. e. 10 
órakor a városház nagy termében irás 
beli zárt ajánlatok utján versenytár­
gyalás fog tartatni.

A kiadandó munkák következő 
összegekkel vannak előirányozva :

1., Kőfaragó munka 2343 f. 63 kr
2., Ács munka 3842 f. 92 kr.
3., Palafedő munka 2436 f. 80 kr.
4., Bádogos „ 1856 f. 99 kr
5., Asztalos munka 6527 f 98 kr.
6., Lakatos munka 2769 f. 40 kr.
6., Mázoló és Szobafestő 2132 f. 82 kr
7., Üveges munka 904 f. 68 kr.
9., Kályhás 1860 f. — kr.

10., Vízvezeték és árnyék­
szék berendezése 3278 f. 83 kr. 
Bánatpénz az előirányzott összeg

5°o-a, mely készpénzben vagy óvadék 
képes értékpapírokban az ajánlathoz 
csatolandó.

A költség számítás, tervek, építési 
teltélek a város mérnöki hivatalában 
tekinthetők meg.

Felhivatnak vállalkozni szándéko­
zók, hogy 50 kros bélyeggel ellátott 
zár; ajánlataikat, a felvállalni szándé­
kolt munkának a borítékon való kitün­
tetése mellett a nevezett határidőig a 
város polgármesteréhez adjak he, mely 
ajánlatok a fent kitett helyen és időben 
nyilvánosan bontatnak tel.

Kelt Debreczen sz. kir város ta­
nácsának 1890 évi október hó 9-ik 
papján tartott üléséből.

A városi tan Acs

Horgony Épitokő-Szekrények:

lupia zzélesaégban a 
aógig„ Különös nagy választók

oketo divat kelmékben
továbbá mindennemű

Pelnchc, harson« és bársonyazalag
milden színben.

Divat termünket megnagyobbított uk ds uj onnan 
rendeztük be, a hol a legkényesebb igények­

nek is megfelelő

33. Q i -ui háka%
köpenyeket és kabátkákat (Jaquet)

iegrnórsékoltebb árak mellett, készíttetünk

Nowák Vincze.I
posztó raktára

imíWBEV,
Ki-autuiark 13.,

ajánja a legdivatosabb s legjobb

öltözék! kelméit
3.10 méteres eoupouokban egy tökéletes öltözékre
5.--, 6.—, 8.—, 9 50, 10.—, 12.—, 13.—, 15,-,

20 forintért s feljebb.

Felöltőre való kelméit
2.10 méteres coupono kban egy felöltőre 5.—, 6.—

8.—, 10.—, 15 írtért és tölebb

Télikabátra való kelméit
2.10 méteres couponokhan egy téli kabátra 5.—, 

6---J 8.—, 10.—, 12.—, 15 forintért és fölebb.

Nt«ijer Imién
vadászkabátokra 2.10 méteres couponokban 5.—, 

8 forintért és fölebb

Kitilnö hélvskelméK
felöltökre és téli kabátokra, méterenként fit 1 50, 

2. —, 3.—, és fölebb.
A szállítás utánvétéi vagy előrefizetésre történik. Meg 

nem telelő visszafogad tátik és becseréltetik 
Minták ingyen és hérmeutve.

«a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak, három fc ^
éven felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, 8 v 
mert ^azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatja- £j f 
nők, úgy hogy a gyermekek évekig játszhatnak velők, y ^ 
Minden valódi Építőkő - Szekrény pompás minta- B 4 
füzeteket tartalmaz és későbben klegeszitö-szekrény 
által rendszeresen megnagyobbítható. Ára: 40 kr..
70 kr., 85 kr., 1 frt. 10 kr. és feljebb. Óvakodjanak 
értéktelen utánzatoktól és csakis „veres Horgony“ 
gyári jegygyei ellátott szekrény fogadtassák el. A ki 
Építőkő-Szekrényt- szándékozik venni, az olvassa el 
előbb „A gyermek legkedveltebb játéka“ czímű pom­
pásan színezett könyvet, melyet ingyen küld meg:

Richter F. Ad. és társa. Bécs, I, íibelungengasse 4.
«•i§R

FORINT FORINT
cKy

fi
Mindkettő tiszta gyapjúszövetből és divatosan készítve. Azonkívül legi.agyohb 
választék mindennemű úri- és gyermekruha kban szigorúan szó id szabott ára­
kon. melyek minden darabra fel vannak Írva. Továbbá a legdivatosabb angol, 
franczia és briinni gyapjúszövetek dús raktára mérték utáni megrendelésekre.

Éi TARBA
„ELSŐ HAZAI ÚRI RUIÍA-CSARNUK“

Budapest, XV, Hatvani-u 1 sz (Ferencziekbazára)
Yiriéhi megreiidelesieg pontosan eszgőzöltetnek.

es
BUDAPEST. DEBRECZEN.

H / o n v e j
N VARAD

í <‘ k.

FÜG3ÖNYÖK, BUTORKELMÉK 
agy- és asztalterítők,

Flanell takarók
Paplanok, madráczok

és valódi
Jaeger aísó ruhákkal

dúsan felszerelt raktárukat n n. érdemli 
közönség szives figyelmébe ajánlják.

Meghívás.
a Beteli társaság Difiitek! testvéreknél 

alakult
sorsjegy alkalmi társaságba

való belépésre, mely különböző az oszt­
rák és magyar bélyeggel ellátott sorsje­
gyekből áll. A társaság tartalma a'att. a 
Főnyeremén ek összege

millió toriul
igen kedvező csoportosít is. Kitűnő, 
nyeremény kilátások. Havi befizetés 

csak 2 frt 50 kr.
Ügynökök a legelőnyösebb 

feltetdek mellett alkalmaztatnak. 
Ajánlatok intézendök

Betéti társaság 
Biraielá testvérekhez

Budapest Fürdő u. 4 sz.

Megérkeztek
A LEGSZEBB 2.

.ésimuiii
átrajzolva, elkezdve és kész hímzéssel, a tel­

jesen színtartó

II I II L Ö S E L Y >1 E k
száznál több színárnyalatban. 

Keresztöltéshez alkalmas

terítékek, törülközők, tálczakendők.
FUTÓK es CREDENCZRUHAK

Megjöttek a kitűnő színtartó tfauell, Barchent 
és Clementine

11 ö i i* II liakel in ék, 
feliéi- Barrlieiitek,

szebbnél-szebb ágyterifök,
flanell és utazó pokróczok.

Megérkeztek a legjobb faj paplanok és köztük

ATLASZ PAPLANOK
kitűnő minőségben 13 és 14 frtllOZ. 

KAPHATÓ

czeglé.d utazni fii- és piaczi fiók-üzletében.

D2BREC2 BNBEfí
ajánl friss töltésű ásvány­
vizeket , u. m. : Bikszádi, 
Bárt fai, Bilini, Borszéki, Bu­
dai, Rákóczy, Hunyadi, Vic­
toria, Czigelkai, Csizi, Enisi, 
Gieshübli , Gleichenbergi , 
Halli, ivándai, Karlsbad!. 
Krondorfi, Lipiki, Lnhi-Mar 
git, Leviccoi, Marién hadi, 
Mohai Agnes, Parádi, Ro- 
hitschi, Salvator, Seltersi. 
Szolyvait ;

továbbá :
friss kárpátit! juh-ti írót, — 
Kenczeolajba törött festéke­
ket, Oeolint, s az újonnan 
feltalált C r e s v, J i n t marha, 
disznó, juhok száj-és köröm- 
íájúsa ellen, — Denaturált 
szeszt igen jutányos árakon. 
Vidéki megreo lések azon 
nal és pontosan eszközöltet

j találmányok
szabadalmaztatnak minden államban 

r n

szabadalmi irodája által

BUDAPESTEN,
Muzenm-körut 10. sz.

A magyar Minisztérium által

aföltaliláijjiíaábi ajánlva.
Evenként 600-nál több szabadalmat 

eszközöl ki.

Uebreczen 1890. Nyeaato.t, Katim Imre könyvnyomdájában.

élet és jaradek biztosító-társaság 
Magyarországi vezérképviselőség :

Budapest, Deák tér 6 sz (Anker udvar.)
A társaság eszközöl mindenféle az emberi 

életre vonatkozó biztosításokat.
Biztosítások nyeremenyrészesültissel.

A nyeremény osztalék az élet cacti 
biztositá oknál átlag a biztosított tőke 
30%-át tette ki, úgy, hogy minden 1000
frt bl tosiiott tőkére 300 frt nyeremény 
osott. A haláleset! biztosításoknál a nvere­
mén) az évi díj 25%-át tette ki.

A társaság vagyona 37 millió forint, 
biztosítási állományai 1889. decz. 31 én 
184 millió forint. Á társas g halálesetekért 
és lejárt biztosításokért. 1889. decz. 3l-ig 
több mim 65 midió forintot fizetett ki.

Felvilágosítással szolgál a helyi ügy­
nökség : Weinberger Lajos ur, valamint a 
t ti ti vezérképviselőség.

Alkalmas utazó ügynökök kerestetnek |
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Két!
hogy Baij 
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